

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Замановой Гусейны Новрузовны по теме «Территориальная инфраструктура в механизме стимулирования развития муниципальных образований (на материалах горной территориальной зоны Республики Дагестан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика)

Актуальность рассматриваемой в диссертационном исследовании Замановой Г.Н. проблемы разработки теоретических положений и практических предложений по модернизации территориальной инфраструктуры муниципальных образований, географически расположенных на горных территориях Республики Дагестан, не вызывает сомнения.

Определенный научный интерес в автореферате диссертационной работы представляет исследование теоретических основ формирования эффективной территориальной инфраструктуры муниципальных образований. В частности, автор акцентирует внимание на то, что в рыночных условиях хозяйствования государственную политику стимулирования развития экономики и социальной сферы на региональном и муниципальном уровне целесообразно ориентировать на формирование современной территориальной инфраструктуры как основы активизации инвестиционных процессов на территориях, насыщения региональных рынков качественной и недорогой местной продукцией и повышения качества жизни населения.

На основе анализа существующих теоретических подходов к сущности и содержанию территориальной инфраструктуры Заманова Г.Н. осуществляет классификацию состава территориальной инфраструктуры муниципального образования, которая разбивается на инфраструктурные группы, включающие производственную, социальную, институциональную и экологическую инфраструктуру, расположенную на данной территории. Исходя из данной классификации, автор далее разрабатывает критерии и показатели оценки эффективности функционирования различных инфраструктурных объектов.

Практическую значимость имеют предложения автора по модернизации инфраструктурного комплекса территорий, а также формированию механизма стимулирования предпринимательской и инвестиционной активности на территориях, в том числе путем создания бизнес-инкубаторов как инфраструктурных элементов, направленных на формирование конкурентоспособных малых и средних предпринимательских структур в муниципальных образованиях региона. Несомненно, следует согласиться с автором, что малый бизнес выступает основой рыночной экономики и формирует средний класс как основа стабильного общества.

Вместе с тем, проведенное диссертационное исследование имеет отдельные недостатки. В частности, автору следовало усилить позицию по формированию межрайонных объектов территориальной инфраструктуры.

В целом, содержание автореферата позволяет судить о том, что диссертационная работа Замановой Гусейны Новрузовны «Территориальная инфраструктура в механизме стимулирования развития муниципальных образований (на материалах горной территориальной зоны Республики Дагестан)» представляет собой законченное научное исследование, имеющее четкое структурное построение и соблюдающее необходимую логику изложения. Автор проявляет хорошее знакомство с научной литературой по исследуемой проблеме, аналитическим и статистическим материалом в сочетании со знанием реальной ситуации в социально-экономической системе региона и муниципальных образований. Диссертационное исследование соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор, Заманова Гусейна Новрузовна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (специализация – «Региональная экономика»).

**Заведующий кафедрой «Экономика»  
филиала «РГЭУ (РИНХ)»  
г. Махачкала, д.э.н., профессор**



**Адилов Р.М.**

367012, Республика Дагестан,  
г. Махачкала, ул. Буйнакского, 11  
Телефон: (88722) 67-26-16.